阿桑奇須引渡受

的「維基解密」創辦人阿桑奇,須引渡至瑞典受 審。阿桑奇的代表律師隨即表示會上訴,他的母親 指審訊結果是「政治法律輪姦」。美國則稱事件是

英國法院經過3日聆訊後作出裁決,穿黑色西裝 和黑色領帶的阿桑奇聞判後木無表情,多位阿桑奇 的名人支持者,以及近百名全球記者旁聽。

主審法官里德爾在庭上逐點反駁辯方律師理據 指阿桑奇所涉罪行在瑞典可被視為強姦,不認同辯 方所言有關行為不構成引渡罪行。對於辯方指阿桑 信任」。

里德爾又表示,不認同因為瑞典首相賴因費爾特 曾稱阿桑奇不尊重女性,就代表他不會獲公平審

可於7日內上訴

據英國法例,阿桑奇一方可在7日內提出上訴, 高等法院須於40日內開庭。若維持原判,阿桑奇可 上訴至最高法院,但必須從法律上證明關乎公眾利 益才可進行。一旦再上訴失敗,阿桑奇須在10日內



去年12月通過的國家軍備計劃預算超過19萬億盧 布(約5萬億港元)。按照計劃,俄軍方將購買600架 新戰機、1,000架軍用直升機、100艘軍艦、8艘核 潛艇、2艘法國「陣風」直升機航母。

有分析指出,俄國大規模採購常規武器,可降 低對核武器的依賴,但警告這須以建立一支專業 而高效的軍隊為前提。財政部長庫德林上周表 示,俄國將從2012年起,把國內生產總值(GDP) 的1.5%用於軍事現代化、軍隊開支等項目。

■綜合報道

中國搜救隊今晨抵達 中國大使交涉成功

新西蘭基督城黎克特制6.3級大地震 中,估計仍有120多人被困在倒塌的坎特 伯雷電視(CTV)大樓內,包括最少20多名 中國人,警方早前以被困者無生還機會 為由終止挖掘,引起家屬不滿。在中國 駐新西蘭大使徐建國的堅持下,救援人 員在當地時間前晚恢復搜救。中國政府 昨日應新西蘭政府邀請,派出一支10人 搜救小組,預計今日凌晨抵達新西蘭。





本港入境處曾收到7宗求助個案,包括與家人失去聯絡或遺失護照, 其中4人已跟家人取得聯繫,目前仍有1人未有消息。

地震發生至今已造成102人死亡,226人失蹤。在重災區CTV大樓, 來自日本的搜救人員昨日挖出多具屍體,單是昨日已發現23名死者, 令大樓內死亡人數增至最少47人。

中國外交部發言人馬朝旭昨日表示,應新西蘭政府邀請,中國政府 已派出救援隊趕赴新西蘭協助抗震救災工作。他表示,中國政府高度 關注新西蘭基督城地震,總理溫家寶和外長楊潔篪分別致電新西蘭總 理約翰 · 基和外長麥卡利表示慰問 , 並表示中方願根據新西蘭需要 , 隨時提供力所能及的幫助。馬朝旭表示,中國紅十字會和中國人民對 外友好協會已分別向新西蘭紅十字會和新西蘭-中國友好協會提供5萬 美元和10萬元人民幣援助。中國駐新西蘭使館立即啟動應急機制,開 通3部24小時應急救助電話,向中國公民提供協助和服務。

傳多達35中國人失蹤

對於有報道稱中國留學生在地震中被困,馬朝旭表示,中方對此高 度關注。中國駐新西蘭使館正抓緊核實有關情況,敦促新西蘭全力搜 救。中國駐新西蘭大使館發言人王欣表示:「華人華僑和留學生肯定 是中國救援隊的重點關注對象。」

大部分被困中國人都是在CTV大樓內的私校「國王教育」上課,據 悉當時有32名中國留學生在校內,其中10人證實安全。據統計,失蹤學 生包括賴嫦(廣州)、鍾艷桃(廣東)、蔡昱、涂慧雲、周曉麗(大連)、徐琳 琳和霍思文(哈爾濱)等7人,有華人在網上發起「尋找CTV失蹤者行 動」。有當地傳媒報道,可能有多達35名中國人失蹤,但未能證實。

廣州女子家屬借錢赴紐

賴嫦的父母和丈夫前日辦好護照,有關部門特事特辦,讓他們毋需簽 證趕往新西蘭,他們昨日着手借錢和兑換外幣,作好隨時出發的準備。

救援「黃金72小時」逼近

當局稱,CTV大樓搜救風險極大,因為附近27層高的大臣酒店傾斜 非常嚴重,隨時可能倒塌,恐會引發骨牌效應,導致其他建築物跟着 倒塌。當局又稱,由於地下水衝擊基督城的沙質地基,在道路底下形 成乳白沙色湖泊,稱為土地「液化」,會使救援行動更困難。

地震後救援「黄金72小時」漸漸逼近,自從一名被困26小時的女子前 日獲救後,截至昨日,整個基督城再未救出任何生還者。

華社救助組 連續工作60小時

新西蘭多個華社緊急組成「地震救助工作組」、雖然很多華人店舖在 地震中受損,但他們仍24小時值班,統計失蹤華人情況,為家屬提供 幫助。新西蘭南島中國和平統一促進會會長王建京表示,很多僑胞已 連續逾60小時沒睡覺,都是以簡單飯盒或即食麵充飢,眼睛都睜不開 了還堅持工作。中國駐新西蘭大使徐建國在基督城機場重開後,第一 時間趕赴地震災區,敦促當地官員加強對華人華僑救援力度,提出只 要有百分之一的希望,就要盡百分之百的努力,確保其生命和財產安 全。王建京説:「地震後手機沒網絡了,第一個打電話給我的是大使 館領事部姜殿昌先生,這讓我非常感動。」中國國務院僑辦昨向中國 駐新西蘭使館發慰問電,慰問災區僑胞。

■路透社/美聯社/法新社/新華社/中新社

市中心較遠,地震後房屋沒受損,他還動,感覺比去年9月的地震更強烈。 可以留在家中上網聊QQ、看電視,並向 中國的家人報平安。

地震後數小時,Amy接受當地傳媒訪 問,她説:「現在城裡下着雨,四處漆 黑一片,我在停車場的汽車裡。」她又 稱,此時最想做的事情,不是閉眼休 息,而是想回到中國的家。

Amy於2002年來到基督城。大學畢業 買了一周的生活用品。

地震後,河南人Amy正好在距市中心 後,到城裡近海的酒店工作,離市中心 僅15分鐘車程的地方,感到強烈震動。 大概15分鐘車程。Amy憶述,地震時她正 19歲的成都留學生Jack,由於居住地距離 在樓下和客人在一起,感到整棟樓晃

沒去市中心 成都留學生保命

Jack則表示,據他所知當地四川人都沒 事,地震前他原本打算到市中心,幸好 最後沒去,否則差點沒命。他表示,受 災最重的市中心,面積約相當於成都最 繁華商業街春熙路。Jack稱,還好地震前 ■綜合報道



浪漫生日遇震 變驚險噩夢

機會愈見渺茫,基督城一片頹垣敗瓦, 恍如死城。不少人在機場等候,急於離 開這個傷心地。搜救人員繼續在不同地 方發現多具屍體,包括2名分別5個月和9 個月大嬰兒。一名23歲青年表示,地震 當日他正和女友在海邊慶祝生日,回程 時忽然感到汽車強烈震動,他當時以為 世界末日,至今猶有餘悸。

商場搖晃 澳婦以身護子

地震中,來自澳洲墨爾本的妮科爾和 母親及7歲兒子桑德斯,在基督城一家商 場購物。桑德斯憶述,地震時購物中心 像紙般搖晃。妮科爾用身體保護兒子和 母親,3人緊緊抱在一起,以為難逃一 死,幸好最後有驚無險。

當局將當地一個中學運動場作為臨時

地震發生已到第3天,搜救出生還者的 庇護中心,約300人在此棲息,他們獲發 食物和衣物。有死裡逃生的人交流地震 見聞。

在基督城機場,數百名民眾急欲離開 這個人口僅39萬的城市。一名婦人帶着2 名子女在機場留宿,打算前往奧克蘭, 她表示丈夫是搜救人員,地震後只回家 睡了數小時又再出門。由於航空公司增 加航班,加上各國救援隊伍湧入,有辦 理登機手續的機器不勝負荷。

基督城的經濟活動和人口皆佔整個新 西蘭的15%,市長帕克指,是次地震會永 遠改變基督城。

對於有人建議將整個基督城移到別 處,或將經濟中心移到另一地,副市長 巴頓認為「荒謬」, 指整個坎特伯雷都在 震動,根本無處可移。

■《新西蘭先驅報》/路透社/法新社

名杭州留學生仍失聯

香港文匯報訊(記者 王屹峰 杭州報道)地震中,幾十名中 國留學生被埋在坎特伯雷電視(CTV)大樓廢墟下,其中可能包 括年約16歲的杭州男孩李得。

位於該大樓的「國王敎育」昨日公布了疑似失蹤或失聯絡的 90名師生,其中包括16名中國學生,年齡介乎17至22歲。據 悉,國王教育共有32名中國留學生。

李得去年到「國王教育」就讀語言專業,地震後至今仍沒消 息,在「國王教育」主頁上,他的狀態還是status unknown(情 况未明),其家人焦急萬分。記者嘗試聯繫李得的家人,但是 截至記者發稿仍然未果。

華人店舖遇劫失23萬

基督城華人社區表示,此次地震中除了人命損失外,華人社 區經濟也受破壞,在市中心開便利店的中國人損失最慘重。地 震造成的損失以外,地震後他們還遭打劫,一名便利店的中國 店主表示,他的店遇劫,損失約4萬紐元(約23萬港元)財物。

■綜合報道



質地基,使土地 - 「液化」,汽車陷

第2大出口國 本周停售羊毛

據出口商透露,地震令基督城建築物嚴重毀損,港口被迫關 閉,市中心遭封鎖,作為全球第二大羊毛出口國的新西蘭,已 取消本周的羊毛拍賣,預料最快將在下周恢復。

報道指,新西蘭最大羊毛出口商「新西蘭羊毛服務國際公司」 市場部主管程先生透露,未來數日當地須對很多基建設施進行 檢查,他說:「將有部分出口受阻,但影響不大。」他表示, 必要時,羊毛可透過其他港口出口。

全球最大乳品出口商恒天然表示,有少部分待出口的貨櫃受 損。接近震央的基督城利特爾頓港口表示,未來3至4天將只有 有限的貨櫃作業,估計需時10日才能回復到地震以前的服務水 平。

程先生指出,由於位處災區的出口受阻,基督城與位於北島 的內皮爾已暫停羊毛銷售。新西蘭去年羊毛出口額達6.25億紐 元(36.4億港元)。應用於地毯市場的頂級配種羊毛,新西蘭佔 近四成供應量。 ■中央社

台搜救隊參與救援

台灣一支22人搜救隊昨日抵達災區,準備進行救援,但原定 隨行的兩隻搜救犬因技術問題未有同行。另外據報道指,有兩 名台灣留學生相信被埋在CTV大樓瓦礫中。 ■中新社